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Aanleiding 
Bijgaand zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Erkens (VVD) over het 
ontbreken van vaste contracten in de Nederlandse energiemarkt, ingezonden op 2 
september 2022. 
 
Advies 
Indien akkoord kunt u de brief ondertekenen. 
 
Kernpunten 
• De 9 vragen zien in brede zin op de huidige energiemarkt en het ontbreken 

van vaste energiecontracten. Een deel van de vragen betreft de taken van de 
ACM. De antwoorden op de vragen zijn waar nodig afgestemd met de ACM.  

• Ontbreken van vaste contracten: U geeft aan dat u het een zeer onwenselijk 
effect vindt dat energieleveranciers geen vaste contracten meer aanbieden en 
u verwijst naar de Prinsjesdagbrief.  

• Wel zekerheid, geen lagere tarieven door vaste contracten:  
o U geeft aan dat vaste contracten meer zekerheid aan de consument 

zouden geven over het tarief, maar geen garantie geven op lagere 
tarieven, aangezien energieleveranciers bij het aanbieden van 
langjarige contracten met een vaste energieprijs voor een lange 
periode moeten inkopen tegen de huidige hoge prijzen en de kosten 
voor zekerheid (‘margin calls’) die in de huidige instabiele markt erg 
hoog zijn.  

o Ook de geopolitieke ontwikkelingen en de schaarste op de 
groothandelsmarkt voor gas spelen hierbij een rol. 

• Opzegvergoeding:  
o U geeft aan dat in Duitsland langetermijncontracten worden 

aangeboden, omdat het principe wordt gehanteerd dat de consument 
zijn contract uitdient en deze niet voortijdig opzegt. 

o U geeft aan dat de consument in Nederland altijd zijn contract kan 
opzeggen en dat de opzegvergoeding in de huidige marktsituatie 
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relatief laag is. U geeft aan dat deze situatie er mede voor zorgt dat 
energieleveranciers terughoudend zijn met het aanbieden van 
langjarige contracten met vaste prijzen. U geeft aan dat de ACM al 
geruime tijd in overleg met energieleveranciers is om te komen tot 
een aanpassing van de Richtsnoeren Redelijke opzegvergoedingen.  

• Modelcontract:  
o U benoemt dat de ACM op grond van de Elektriciteits- en Gaswet de 

wettelijke bevoegdheid heeft om vast te stellen hoe het modelcontract 
eruit dient te zien (in het Besluit tot vaststellen van het modelcontract 
voor de levering van elektriciteit en gas aan kleinverbruikers).  

o Het Besluit bepaalt dat het daarbij gaat om een contract met een 
variabele prijs voor onbepaalde tijd. Dit heeft mede te maken met de 
verplichting van een leverancier om consumenten ten minste een 
overeenkomst voor de levering van elektriciteit voor een onbepaalde 
duur aan te bieden.  

o U geeft aan bereid te zijn met de ACM te bespreken of het 
noodzakelijk en wenselijk is dat energieleveranciers verplicht worden 
tot het aanbieden van een vast modelcontract. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




